
V NAŠI DRŽAVI. 
Rojstvo kraljeviča v naši kraljevi dru

žini. V noči dne 19. t. m. se je porodil v 
kraljevi družini princ. Njegovo rojstvo je 
vzbudilo veliko veselje v kraljevi hiši, v 
Beogradu in po vsej državi. Šole so s po
sebnim praznikom proslavile rojstvo kra
ljeviča, v cerkvah so bile zahvalne služ
be božje. Kraljevska mati in dete se ve
selita krepkega zdravja. Kraljeviču so 
dali začasno ime Andrej. Ko bo krščen, 
dobi najbrže ime Dušan. Boter mu bode 
angleški princ de Jork. 

Davčni odbor zakon izgotovil. Zakon 
za izjednačenje davkov je v osnutku kon
čan. Narodna skupščina, ki zboruje od 
22. t. m. dalje, bo v kratkem v njem raz
pravljala in ga najbrže tudi sprejela. 

Davidovič si zopet želi zaupnico. Ko je 
demokratska stranka imela pretekli te
den kongres, je Davidovič zopet dobil las 
kavo zaupnico. Zbor pa je v svojih skle
pih kljub zahtevam Davidoviča odobril 
sodelovanje svojih ministrov v vladi. 

Radič gre z demokrati ali z radikali. 
Ker si Davidovič prav ne upa zanesti raz 
kola v svojo lastno stranko, pa odlaga in 
odlaga, mu je Radič zagrozil, da če noče 
Davidovič, da gre on z njim v veliko 
združeno vlado, pa bo šel z radikali. Ta 
grožnja posebno Pribičeviču ni bila všeč, 
pa je pregovoril Radiča, naj da Davido
viču še deset dni časa za premislek. 

Zagrebačka politična svatba med Radi
čem in Pribičevičem se je vršila preteklo 
nedeljo v Zagrebu. Ker pa se je bilo bati 
nemirov, je vlada prepovedala obhode. 
Bila so le velika zborovanja v jahalnici 
zagrebškega sejma. Radič in Pribičevič 
sta govorila. Pravijo, da j« rveč«r ladji 



povabil Pribičeviča v svoje stanovanjem 
mu je pokazal ono luknjo, v katero se je 
skril, ko so ga na Pribičevičevo zahtevo 
preganjali in spravili tudi v zapor. Časi 
se izpreminjajo in ljubezen je slepa, ta
ko se norčujejo Zagrebčani iz te politič
ne predpustne svatbe. 

Politični položaj se bo kmalu razčistil. 
Ker je predsednik vlade Vukičevič zahte
val od demokratskih ministrov, da se 
morajo odločiti z ozirom na delovanje 
Davidoviča, ali gredo z njim, ali pa proti 
njemu, bo položaj v tem oziru kmalu raz 
čiščen. Verjetno je, da bodo demokratski 
ministri ostali v vladi. — Opozicija polo
žaj namenoma zamotava in to tudi z la
žjo, če ne gre drugače. Tako si izmišlju
je in spravlja v javnost, zdaj, da je eden 
minister odstopil, pa spet preklical seve
da, zdaj, da je razkol v radikalni stran
ki, pa zopet kaj drugega, kar bi naj slu
žilo njeni zavoženi politiki. Ko se bo po
ložaj končnoveljavno razčistil, bode šla 
narodna skupščina na delo, da spravi na
prej številne zakone, ki jih je vlada pri
pravila. 

Člen 69 črtan na posredovanje na Sega 
ministra dr. Gosarja. Ta člen je določal, 
da bi posestniki 50 km od državne meje 
ne smeli prosto prodajati svojih poses
tev, ampak bi morala to odobriti dva mi
nistra, finančni in vojni. Ker bi bili ra
vno Slovenci s tem zelo prizadeti, se je 
nameravalo uredili tako, da se tujcem ne 
sme prodati. Ker pa bo to z drugimi do
ločili urejeno, se je zato ta člen v celoti 
črtal na zahtevo SLS in njenih poslan
cev in na posredovanje ministra dr. Go
sarja. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Roparski zločin Italije! Pretekli teden 

je Italija zopet storila vnebovpijočo kri
vico našim bratom onkraj meje. Sloven
ci v Italiji so imeli lepo razvito Zadružno 
zvezo, ki je preteklo leto imela 25 milijo
nov lir ali do 80 milijonov dinarjev pro
meta. Italijani so vedeli, da je v tej Za
družni zvezi moč našega naroda. Pod 
raznimi lažnjivimi pretvezami so odsta
vili vodstvo Zadružne zveze in postavili 
italijanskega komisarja. Ta roparski zlo
čin nad premoženjem zadružnikov je 
vzbudil ogorčenje po vsej kulturni Ev
ropi. 

Madžarska bo sojena pred društvom 
narodov. Zaradi oboroževanja, ki ga je 
Madžarska s pomočjo Italije kljub prepo
vedi vršila, pride Madžarska pred društ
vo narodov, ki jo bo sodilo. Kazen bode v 
tem, da bode dobila novo strogo vojaško 
nadzorstvo. 

Rumunija in Bolgarija prijateljici? To 
novico so prinesli italijanski vladni listi 
■ velikim ogorčenjem, ker so še vedno 
računali na Bolgarsko, da bo šla z Italijo. 
Bolgarska mora najti pot do morja in 
Rumunija ji ga hoče dati. Pogodba bode 
baje še ta mesec podpisana. To dejstvo bo 
zopet mnogo pripomoglo k miru na Bal
kanu. 

Rumunija in Poljska, zveza pred Ru
sijo! Ruski časopisi poročajo, da je Fran 
coska posredovala v tem smislu, da se 
med Rumunijo in Poljsko napravi dogo
vor obrambe, če bi Rusija hotela napasti 
katero od dveh držav. 

Francija za večni mir. Francoska dr
žava je prevzela v Evropi vodstvo za utr
iitov miru. Zala je stopila « pogajanja 

tudi z Ameriko, ki enako proglaša, da je 
vsaka vojna nezakonita, da naj bo med 
narodi in državami mir. 

Francija ščiti naše pravice pred Italijo. 
Mussolini je ponudil najpreje Nemčiji 
zvezo proti Franciji. Ker je propadel, je 
ponudil zvezo Franciji proti Nemčiji. 
Prejel pa je odgovor, da Francija take 
zveze sploh ne sklepa in če hoče Italija 
s Francijo stopiti v dogovore, je predpo
goj, da se preje popolnoma pogodi z Ju
goslavijo. Mussoliniju je to pač težko. Je 
bil udarec na Zadružno zvezo le slabotno 
maščevanje radi tega? Kdo ve! 

Vse ameriške države zborujejo. V me
stu Havana so se zbrali zastopniki vseh 
ameriških držav, kjer imajo razgovore, 
kako naj Amerika zavlada nad celim sve
tom in prevzame odločujočo vlogo od Ev
rope, ki jo je dosedaj imela. Ameriki bo 
po svetovni vojni, ki se je v glavnem vr
šila v Evropi, to prav lahko doseči. Ona 
se je itak v vojni izredno opomogla, njej 
so danes dolžne vse evropske države, tudi 
zmagovalke, velikanske svote. V napred
ku in uporabi raznih iznajdb je Ameri
ka že daleč pred Evropo. Zopet se je u
resničil izrek: kjer se prepirata dva, tre
tji dobiček ima. Evropejci so se klali, 
Amerika pa jih je prehitela. Mnogi že na
glašajo, da je treba Evropo organizirali 
na ta način, da bode tudi Evropa — zdru 
žene države! Ta cilj je visok in lep. Ali 
ga bo mogoče doseči? Slabo ne bi bilo, 
saj je dandanes svet tako majhen, ko 
stopajo aeroplani na plan! Evropo dejan
sko uničuje njena razkosanost, to veliko 
število državic, ki so zaprte druga od dru
ge s carinskimi plotovi. 


